
ADATKÖZLÉSI ÚTMUTATÓ 
 

TENYÉSZTÉSI NAPLÓHOZ 
 
A tenyésztési naplóban mindig az adott évi beelléseket, a választási adatokat, a 
tehenek és a tárgyévben született borjak esetleges kikerüléseit kell közölni 
legalább a borítón feltüntetett alkalmakkor. 2007-ben: Március 31. 
   Szeptember 30. 
   December 1. 
Természetesen a naprakész nyilvántartást segíti, ha jelentősebb változások esetén 
ennél gyakrabban érkeznek adatok az Egyesülethez. 
A március 31.-es dátum azért fontos, mert ekkorra már megellik a tehenek nagy 
része, és az utódokat már be lehet tenni a törzskönyvi rendszerbe. 
A szeptember 30-i dátum az agrár-környezetgazdálkodási támogatáshoz kötődik, 
illetve kiegészíti a március 31-i adatközlést a tárgyévi borjak és évközbeni 
változások tekintetében. 
A december 1-i dátum a választási eredmények közléséhez, illetve a következő 
évi tenyésztési napló kiállításához szükséges. Ha az adott tenyészetben 
decemberben még jelentős változások történnek pl. beellések, akkor ezeket is 
kérjük minél előbb közölni.  
Csak akkor tudunk igazolásokat azonnal kiállítani, ha a tenyésztési adatok 
időben, illetve minél előbb beérkeznek. 
Nagyon kevés az olyan gazda, aki mind a három alkalomkor küldi a tenyésztési 
adatokat (a tenyésztési napló és az állományváltozás felmérő lapok 
fénymásolatait). Sajnos jó néhány olyan gazda is van, aki egyáltalán nem küld 
semmit!!! 
Ha március 31-ig nem ellenek még az állatok, akkor természetesen nem kell a 
napló fénymásolatát beküldeni. 
Fontos megjegyezni, hogy a tenyésztési napló első felében csak a tehenek vannak 
feltüntetve, tehát azok az állatok, melyeknek már volt korábban ellésük. Az új 
beellő teheneket a tenyésztőnek kell a napló tehén-oldalára beírnia. (a holt ellést 
és vetélést is fel kell jegyezni, mivel az új beellőknél ez jelenti az átminősítést 
tehénné.)A borjú oldalra a tárgyévben született borjakat kell felvinni a megfelelő 
tehenekhez.  
A teheneket illetve a tárgyévi borjakat érintő változásokat elég egy helyen (vagy 
a tenyésztési napló másolatán, vagy az állományváltozás felmérő lapon) közölni! 
 
A napló legelső oldalán szerepelnek a tenyészbikák. Ezen oldal esetében is 
nagyon fontos, hogy a beírás a valóságnak megfeleljen. Minden egyes tenyésztési 
naplóval ezt az oldalt is kérjük ellenőrizve beküldeni. Fontos, hogy pontosan 
közöljék, hogy a bika kihez van bejelentve az ENAR rendszerben, kölcsönben 
van-e, vagy a gulyát hajtják hozzá, vagy két napra elhozzák magukhoz, 
kihelyezésben van, nyári járás szerint, stb. A pontos dátumozás fontos, mivel a 
tenyészállatot kölcsönbe több tenyészetbe is kihelyezhetik. Előre ne írjuk be a 
fedeztetési időszak végét, mivel azt az év elején még nem tudhatjuk biztosra. A 
legtöbb probléma abból adódik, hogy a tavasszal (első adatszolgáltatáskor) beírt 
adatokat később (az év végi beküldéskor) már nem javítják. 


